



Январь 2014

27 ЯНВАРЯ – ДЕНЬ ПОЛНОГО ОСВОБОЖДЕНИЯ ЛЕНИНГРАДА ОТ ФАШИСТСКОЙ БЛОКАДЫ

Опять война, опять блокада...

Опять война,
Опять блокада...
А может, нам о них забыть?

Я слышу иногда:
«Не надо, не надо раны беречь.
Ведь это верно, что устали
Мы от рассказов о войне.
И о блокаде пролистали
Стихов достаточно вполне.»

И может показаться:
Правы
И убедительны слова.
Но даже если это правда,
Такая правда -
Не права!

Чтоб снова
На земной планете
Не повторилось той зимы,
Нам нужно,
Чтобы наши дети
Об этом помнили,
Как мы!

Я не напрасно беспокоюсь,
Чтоб не забылась та война:
Ведь эта память – наша совесть.
Она,
Как сила, нам нужна!

Юрий Воронов



Уважаемые ленинградцы, петербуржцы!

27 января мы отмечаем великое событие в жизни нашего города – 70-ю годовщину со дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

Это священная дата для каждого из нас. Девятисотдневная блокада Ленинграда – трагическая и, в то же время, героическая страница нашей истории. На долю защитников и жителей города выпали немыслимые испытания – голод, холод, артиллерийские обстрелы и бомбардировки. Но Ленинград выстоял и победил, явив миру беспримерный подвиг человеческого духа.

Мужество и стойкость ленинградцев создали вокруг нашего города непреодолимую преграду для врага. «Все для фронта – все для победы» – этот призыв помог людям выжить, преодолеть голод и смерть близких. Многие так и не увидели, как постепенно увеличивался блокадный кусочек хлеба, как снимались маскировочные шторы с окон, не дожили до праздничного салюта Победы.

Будет вечной память о тех, кто сражался и работал в блокадном Ленинграде, ценой собственной жизни приблизил Победу.

Спасибо вам, дорогие ветераны и блокадники, за то, что вы спасли наш любимый город, за нашу мирную жизнь!

Секретарь Регионального отделения
Партии «Единая Россия»,
Председатель Законодательного
Собрания Санкт-Петербурга
В.С. Макаров



Уважаемые петроградцы, ветераны, жители блокадного города!

Поздравляю вас с «Ленинградской Победой» – с Днем полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады!

27 января 1944 года – особая дата в истории нашей страны. Ей предшествовали 900 долгих, тяжелейших дней и ночей.

Превозмогая голод и холод, не страшась бесконечных артобстрелов, ленинградцы просто выстояли, они защитили Ленинград! Для всего человечества их героизм и мужество, проявленные в самых суровых испытаниях, стали беспрецедентными символами величия человеческого духа, торжества нравственного закона над законом животным.

Ровно 70 лет отделяют нас от тех страшных и одновременно героических событий. Мы гордимся теми, кто выжил в схватке со смертью, кто трудился на заводах осажденного города, кто с оружием в руках защищал Ленинград, всеми воинами-освободителями.

Вечная память – павшим!

Низкий поклон – пережившим Блокаду!

Глава администрации
Петроградского района
Ю.Н. Глузунов

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

16 января в Администрации Петроградского района состоялась научно-практическая конференция, посвященная 70-летию полного освобождения Ленинграда от блокады. Инициатором конференции выступил Совет ветеранов района и его председатель Виктор Иванович Щербаков. Организаторами и активными участниками конференции стали Администрация района и ее глава Ю.Н. Глузунов, председатель ЗАКС В.С. Макаров, Совет ветеранов, отдел образования, главы и депутаты муниципальных образований, научно-методический центр, педагоги и учащиеся школ, ветераны и жители Петроградской стороны.

В Петроградском районе начались награждения памятным знаком Санкт-Петербурга «В честь 70-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады». Первыми почетный знак получили участники научно-практической конференции. В районе пройдет ряд торжественных мероприятий, на которых награждаемых ветеранов будут поздравлять глава района Ю.Н. Глузунов, его заместители, председатель ЗАКС В.С. Макаров, главы МО Петроградского района. Всего в течение января-февраля памятные награды и ценные подарки получат более 3,5 тысяч жителей Петроградского района.

26 января, в день 70-летия полного освобождения Ленинграда от вражеской блокады, на Серафимовском мемориальном кладбище делегация Петроградского района с участием органов местного самоуправления, общественных и ветеранских организаций, возложили цветы и венки к Вечному огню мемориала и почтили память, всех тех, кто героически защищал осажденный город, освобождал его от кольца блокады в период 900-дневной вражеской блокады в годы Великой Отечественной войны и занимались восстановлением разрушенного города и его хозяйства после его освобождения.

В подборке использованы материалы
пресс-служб Смольного,
администрации Петроградского
района и округа Посадский





БИТВЫ ЗА ЛЕНИНГРАД В ЖИЗНИ МОЕГО ПОКОЛЕНИЯ



В 2014 году мы отмечаем 70-летие полного освобождения Ленинграда от вражеской блокады. Как-то у одного китайского философа XX столетия спросили, как он оценивает историческое значение Великой французской революции 1789-99 годов? Он ответил, что прошло еще мало времени, чтобы дать ей объективную оценку. Готов согласиться: и два века, и тем более 70 лет очень маленький срок для объективной оценки уникальных событий истории. Тем более что, по мнению отечественных и зарубежных историков 40 процентов документов, хранящихся в архивах разных стран, связанных с ленинградской блокадой, еще не изучено, то есть мы знаем о блокаде далеко еще не все.

Но, с другой стороны, 70 лет – солидное время по меркам человеческой жизни. Сегодня самому «молодому» жителю блокадного Ленинграда 71 год. Это жизнь целого поколения, поколения у которого сложилась определенная оценка героической трагедии Ленинграда. Я попытаюсь посмотреть на значимость битвы за Ленинград в нескольких ракурсах: **мировая значимость** (ее значение во Второй мировой войне), **национальная значимость** (ее роль в Великой Отечественной войне), **индивидуальная значимость** (ее значение для судеб отдельных людей).

Мировая значимость Ленинградской битвы 1941-1944 годов

С кем воевал Ленинград? На стороне фашистской Германии в блокаде Ленинграда участвовала Финляндия, а в составе германских войск воевали под Ленинградом добровольцы из других стран: добровольческие легионы «Норвегия»,

«Нидерланды» и «Фландрия», добровольческий корпус «Дания», 250-я дивизия испанских добровольцев, прозванная «Голубой дивизией». Из «ближнего зарубежья» воевали Латвийская добровольческая бригада (в составе 18-ой армии вермахта), 21-й Лиепайский батальон, 15-я (латвийская №1) и 19-я (латвийская №2) Гренадерские дивизии СС, 20-я (1-я эстонская) Гренадерская дивизия СС.

Ленинград, таким образом, воевал с международными силами фашизма из многих стран Европы и нанес этим силам существенный урон. В результате Ленинградские победы Финляндия вышла из войны. Изменилась расстановка геополитических сил в пользу антигитлеровской коалиции.

Морально-политическое и военное значение подвига Ленинграда во второй мировой войне определили сами руководители стран-союзников СССР. Сошлюсь на их оценки.

17 мая 1944 года Президент США Ф. Рузвельт подписал «Грамоту Ленинграду». Она вручалась Ленинграду «в память о его доблестных воинах и его верных мужчинах, женщинах и детях», которые, несмотря на блокаду, «постоянные бомбардировки и несказанные страдания от холода, голода и болезней, успешно защитили свой любимый город» и «стали символом неустранимого духа народов СССР и всех народов мира, сопротивлявшимся силам агрессии. Послание Президента США и грамота были переданы Сталину 26 июня 1944 года. По драматизму, символическому значению и масштабу человеческих страданий Ленинградское сражение не имеет себе равных в любой другой войне человечества.

В 1994 году Президент Франции Ф. Миттеран по случаю 50-летия открытия второго фронта сказал: «Если бы не стоял Ленинград – пала бы Москва. С ее падением Россия выходила бы из войны. И не было бы нашего сегодняшнего юбилея, потому что сапог немецкого солдата до сих пор топтал бы французскую землю». Я думаю, что он не преувеличил значение ленинградской победы.

Национальная значимость Ленинградской битвы

Нет такой главы в долгой и страшной истории Великой Отечественной войне, где было бы столько драматических событий, жертв и страданий народа, сколько в годы ожесточенной, титанической борьбы за город Ленинград. Многие военные историки не относят Ленинградское

сражение к тем решающим сражениям Великой Отечественной войны, резко изменившим ход войны подобным битве за Сталинград или Курской битве. С другой стороны, они подчеркивают большое политическое и военно-стратегическое значение Ленинградского сражения, которое оказало значительное влияние на ход боевых действий на других участках советско-германского фронта.

Действительно, под Ленинградом 25 сентября 1941 года впервые было остановлено наступление немецких войск. Ленинградское сражение оттянуло на себя крупные силы немецких войск и всю финскую армию. Из 1418 дней Великой Отечественной войны битва за Ленинград велась 1100 дней, из них 871 день блокады.

Она дала пример легендарного мужества и героизма защитников и жителей города. В окопах Сталинграда солдатам раздавали листовки с призывом сражаться так же мужественно, как сражаются ленинградцы. 226 воинам Ленинградского фронта присвоено звание Героя Советского Союза, а всего на северо-западном направлении это звание получили 486 человек, в том числе 8 дважды. Свыше 350 тысяч воинов были награждены орденами и медалями. Около 1,5 млн. человек награждены медалью «За оборону Ленинграда». В 1945 году Ленинград стал кавалером ордена Ленина. В 1965 году городу-герою вручен орден Ленина и медаль «Золотая Звезда».

Городу помогала вся страна, но и ленинградцы помогали стране. Эвакуированные из города предприятия в рекордно короткий срок на новых местах наладили выпуск военной продукции. Изготовленные в блокированном Ленинграде пушки и реактивные снаряды для «катюш» переправлялись на «большую землю» и воевали под Москвой и Сталинградом. Сражение за Ленинград обогатило военное искусство новыми формами борьбы, опытом прорыва укрепленной обороны противника, контрбатарейной борьбы, организацией ПВО крупного приморского города, взаимодействия родов и видов войск.

«Если мы вошли в Берлин, – писал в те годы военный журналист Илья Эрэнбург, – то это и потому что немцы не вошли в Ленинград».

Индивидуальная значимость Ленинградской битвы

«...Самую высокую цену за спасение Ленинграда заплатили его жители, – пишет американский историк Д. Гланц. –

Они отстаивали родной город, воюя на фронте, обороняя его небо от воздушных налетов, неся службу во вспомогательных войсках, работая на заводах и просто пережив все ужасы самой крупной осады в истории современности».

Мы победили в этом сражении. Цена победы оказалась очень велика – за нее отдал свою жизнь каждый второй ленинградец. После эвакуации к концу 1943 году в городе осталось 600 тысяч человек.

Мы выжили, в город вернулись эвакуированные и демобилизованные, воссоединились семьи, кто подрос – создали свои семьи, появились дети, внуки, а теперь правнуки.

Мы восстановили город и его прекрасные пригороды, его сложное хозяйство, промышленность, систему управления, образования, здравоохранения.

Город развивался, прирастал населением и за счет приезжих. Сегодня в многонациональном Петербурге проживает более 5 млн. человек. Его городскую культуру по-прежнему определяют коренные жители с их замечательными ценностями и традициями, лежавшими в основе подвига блокадных лет: интеллигентность, демократичность, высокая культура, доброжелательность, свободолюбие, любовь к своему городу, ответственность и сознательность в работе и многое другое, что позволяет легко опознавать ленинградца-петербуржца в любом месте нашей планеты.

Для многих юношей моего поколения блокада предопределила судьбу: мы выбрали военную профессию, чтобы не допустить новой мировой войны, чтобы заменить погибших отцов-фронтовиков. Мне довелось служить в РВСН и в Космических войсках, нести боевое дежурство и учить будущих офицеров. Думаю, что мое поколение поставленную перед собой задачу выполнило.

Гитлер хотел «сравнять Ленинград с землей» и был не заинтересован в том, чтобы «сохранить даже часть населения этого огромного города». Это не позволили ему сделать те, кто носит на груди медаль «За оборону Ленинграда», кого сегодня называют жителем блокадного Ленинграда – живые участники и свидетели тех исторических событий. Будем помнить об этом не только в юбилейные дни.

Антонов Ю.Н.,
заместитель Председателя
СПб общественной организации
«Жители блокадного Ленинграда»

ПРОКУРОР ИНФОРМИРУЕТ

Во исполнение приказа Генерального прокурора Российской Федерации от 23.10.2009 №341, приказа прокуратуры г. Санкт-Петербурга от 25.11.2013 №200 направляю Вам информацию для размещения в средствах массовой информации. Надзор за соблюдением законодательства о несовершеннолетних является приоритетным направлением деятельности органов прокуратуры.

Согласно ст.38 Конституции Российской Федерации материнство и детство находятся под защитой государства.

Прокуратурой района и Территориальным отделом в Приморском, Петроградском, Курортном, Кронштадтском районах Управления Федеральной службы по надзору в сфере прав потребителей и благополучия человека по г. Санкт-Петербургу /Роспотребнадзор/ проведена проверка исполнения требований санитарно-эпидемиологического законодательства Государственного бюджетного специального (коррекционного) образовательного учреждения для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями специальная (коррекционная) общеобразовательная школа (VII вида) №3 Петроградского района г. Санкт-Петербурга (школа №3), расположенного по адресу: г. Санкт-Петербург, ул. Введенская, д.15, по результатам которой установлено, что данным образовательным учреждением грубо нарушаются требования законодательства.

Статьи 3, 28 и 41 Федерального закона от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» предусматривают, что образовательное учреждение создает условия, гарантирующие охрану и укрепление здоровья обучающихся, воспитанников и несет ответственность за их жизнь и здоровье во время образовательного процесса.

Согласно п.5 ч.2 ст.9 Федерального закона от 24.06.1999 №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в пределах

своей компетенции обязаны обеспечивать соблюдение прав и законных интересов несовершеннолетних, осуществлять их защиту от всех форм дискриминации, физического или психического насилия, оскорбления, грубого обращения, сексуальной и иной эксплуатации, выявлять несовершеннолетних и семьи, находящиеся в социально опасном положении, а также незамедлительно информировать орган внутренних дел о выявлении родителей несовершеннолетних или иных их законных представителей и иных лиц, жестоко обращающихся с несовершеннолетними и (или) вовлекающих их в совершение преступления или антиобщественных действий или совершающих по отношению к ним другие противоправные деяния, а также о несовершеннолетних, совершивших правонарушение или антиобщественные действия.

В соответствии со ст.4 названного Закона в систему профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних входят органы, осуществляющие управление в сфере образования.

Вместе с тем, на Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Петроградского района (далее Комиссии) 12.11.2013 было установлено, что несовершеннолетние учащиеся школы №3 Петроградского района г. Санкт-Петербурга совершают противоправные действия в отношении других учащихся. Заместителем директо-



ра по воспитательной работе было сообщено, что несовершеннолетние совершают противоправные деяния: ведут себя агрессивно, выражаются нецензурной бранью, неоднократно выступали инициаторами драк.

Несмотря на данные факты, образовательным учреждением в нарушение п.5 ч.2 ст. 9 Федерального закона «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» не было сообщено в органы внутренних дел о вышеуказанных инцидентах. В результате чего профилактическая работа с несовершеннолетними правоохранительными органами не проведена. Таким образом, надлежащие меры, направленные на предупреждение совершения подростками правонарушений, не приняты.

Кроме того, по результатам проведенной проверки выявлены нарушения требований Федерального закона Российской Федерации от 30.03.1999 №52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», СанПиН 2.1.3.2630-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям, осуществляющим медицинскую деятельность».

Согласно п.п. 1.3 СанПиН 2.1.3.2630-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям, осуществляющим медицинскую деятельность» медицинская деятельность подлежит лицензированию в соответствии с законодательством Российской Федерации. Обязательным условием для принятия решения о выдаче лицензии является представление соискателем лицензии санитарно-эпидемиологического заключения о соответствии санитарным правилам зданий, сооружений, помещений, оборудования и иного имущества, которые соискатель лицензии предполагает использовать для осуществления деятельности.

Вместе с тем, установлено, что в образовательном учреждении имеется и функционирует медицинский кабинет. При этом деятельность данного медицинского кабинета осуществляется в отсутствие соответствующей лицензии, а также санитарно-эпидемиологического заключения о



соответствии санитарным правилам зданий, сооружений, помещений, оборудования и иного имущества, которые соискатель лицензии использует для осуществления деятельности.

Указанное нарушение требований законодательства является недопустимым, поскольку медицинская деятельность непосредственно связана с обеспечением здоровья и жизни детей и может поставить их под угрозу.

Таким образом, по результатам проверки установлено, что в данном образовательном учреждении допускаются грубые нарушения действующего законодательства, при этом отсутствует контроль со стороны руководства образовательного учреждения за деятельностью подчиненных сотрудников, что ставит под угрозу жизнь и здоровье детей.

Прокуратура района в настоящее время добивается устранения выявленных нарушений законодательства, в адрес директора школы №3 Сушкиной Л.Л. внесено представление с требованием о привлечении виновных должностных лиц к установленной законом ответственности.

Прокурор района,
старший советник юстиции
Д.В.Царев



ОСНОВЫ БЕЗОПАСНОГО ПРЕБЫВАНИЯ ЧЕЛОВЕКА НА ЛЬДУ



Осенний лед в период с ноября по декабрь, то есть до наступления устойчивых морозов, непрочен. Скрепленный вечерним или ночным холодом, он еще способен выдерживать небольшую нагрузку, но днем, быстро нагреваясь от просачивающейся через него талой воды, становится пористым и очень слабым.

Как правило, водоемы замерзают неравномерно: сначала у берега, на мелководье, в защищенных от ветра заливах, а затем уже на середине. На озерах, прудах, ставках (на всех водоемах со стоячей водой, особенно на тех, куда не впадает ни один ручеек, в которых нет русла придонной реки, подводных ключей) лед появляется раньше, чем на речках, где течение задерживает льдообразование. На одном и том же водоеме можно встретить чередование льдов, которые при одинаковой толщине обладают различной прочностью и грузоподъемностью.

Ежегодно тонкий лед становится причиной гибели людей. Как правило, среди погибших чаще всего оказываются дети и рыбаки. Избежать происшествий можно, если соблюдать правила безопасности. Одна из самых частых причин трагедий на водоемах – алкогольное опьянение. Люди неадекватно реагируют на опасность и в случае чрезвычайной ситуации становятся беспомощными.

Выходя на лед нужно быть крайне внимательным и соблюдать меры безопасности!!! Безопасным для человека считается лед толщиной не менее 10 сантиметров в пресной воде и 15 см в соленой.

В устьях рек и притоках прочность льда ослаблена. Лед непрочен в местах быстрого течения, бьющих ключей и стоковых вод, а также в районах произрастания водной растительности, вблизи деревьев и камыша.

Если температура воздуха выше 0 градусов держится более трех дней, то прочность льда снижается на 25 %.

Прочность льда можно определить визуально: лед прозрачный голубого, зеленого оттенка – прочный, а прочность льда белого цвета в 2 раза меньше. Лед, имеющий оттенки серого, матово-белого или желтого цвета является наиболее ненадежным. Такой лед обрушивается без предупреждающего потрескивания.

Не отпускать детей на лед (на рыбалку, катание на лыжах, коньках) без сопровождения взрослых.

Правила поведения на льду:

Нельзя выходить на лед в темное время суток и при плохой видимости (туман, снегопад, дождь).

При переходе через реку следует пользоваться организованными ледовыми переправами.

При вынужденном переходе водоема безопаснее всего придерживаться проторенных троп или идти по уже проложен-

ной лыжне. Но если их нет, надо перед тем, как спуститься на лед, очень внимательно осмотреться и наметить предстоящий маршрут.

Нельзя проверять прочность льда ударом ноги. Если после первого сильного удара поленом или лыжной палкой покажется хоть немного воды, – это означает, что лед тонкий, по нему ходить нельзя. В этом случае следует немедленно отойти по своему же следу к берегу, скользящими шагами, не отрывая ног ото льда и расставив их на ширину плеч, чтобы нагрузка распределялась на большую площадь. Точно так же поступают при предостерегающем потрескивании льда и образовании в нем трещин.

Оказавшись на тонком, потрескивающем льду, следует осторожно повернуть обратно и скользящими шагами возвращаться по пройденному пути к берегу.

На замерзший водоем необходимо брать с собой прочный шнур длиной 20-25 метров с большой глухой петлей на конце и грузом. Груз поможет забросить шнур к провалившемуся в воду товарищу, петля нужна для того, чтобы пострадавший мог надежнее держаться, продев ее под мышки.

При переходе водоема группой необходимо соблюдать расстояние друг от друга (5-6 м).

Замерзшую реку (озеро) лучше переходить на лыжах, при этом крепления лыж нужно расстегнуть, чтобы при необходимости быстро их сбросить; лыжные палки держать в руках, не накидывая петли на кисти рук, чтобы в случае опасности сразу их отбросить.

Особенно осторожным нужно быть в местах, покрытых толстым слоем снега, в местах быстрого течения и выхода родников, вблизи выступающих над поверхностью кустов, осоки, травы, в местах впадения в водоемы ручьев, сброса вод промышленных предприятий.

Если есть рюкзак, повесить его на одно плечо, что позволит легко освободиться от груза в случае, если лед провалится.

При рыбной ловле на льду не рекомендуется делать лунки на расстоянии 5-6 метров одна от другой. Чтобы избежать беды, у рыбака должны быть спасательный жилет или нагрудник, а также веревка – 15-20 м длиной с петлей на одном конце и грузом 400-500 г на другом.

Надо знать, что человек, попавший в ледяную воду, может очнуться через 10-15 минут, а через 20 минут потерять сознание. Поэтому жизнь пострадавшего зависит от сообразительности и быстроты действия спасателей.

ЗАПРЕЩАЕТСЯ: выходить на лед в состоянии алкогольного опьянения, прыгать и бегать по льду, собираться большим количеством людей в одной точке, выходить на тонкий лед, который образовался на реках с быстрым течением.

Что делать, если Вы провалились под лед?

Не паниковать, не делать резких движений, стабилизировать дыхание.

Широко раскинуть руки в стороны и постараться зацепиться за кромку льда, чтобы не погрузиться с головой.

По-возможности перебраться к тому краю полыньи, где течение не увлечет Вас под лед.

Попытаться осторожно, не обламывая кромку, без резких движений, наполняя грудью, лечь на край льда, забросить на него одну, а затем и другую ногу. Если лед выдержал, медленно, откатится от кромки и ползти к берегу.

Передвигаться нужно в ту сторону, откуда пришли, ведь там лед уже проверен на прочность.

Оказание помощи пострадавшему, провалившемуся под лед:

Вооружиться любой длинной палкой, доской, шестом или веревкой. Можно связать воедино шарфы, ремни или одежду.

Подползая к полынье очень осторожно, широко раскинув руки.

Сообщить пострадавшему криком, что идете ему на помощь, это придаст ему силы, уверенность.

Если Вы не один, то, лечь на лед и двигать друг за другом.

Подложить под себя лыжи, фанеру или доску, чтобы увеличить площадь опоры и ползти на них.

За 3-4 метра протянуть пострадавшему шест, доску, кинуть веревку или шарф или любое другое подручное средство.

Подавать пострадавшему руку небезопасно, так как, приближаясь к полынье, вы увеличите нагрузку на лед и не только не поможете, но и сами рискуете провалиться.

Осторожно вытащить пострадавшего на лед, и вместе с ним ползком выбираться из опасной зоны.

Доставить пострадавшего в теплое (отопляемое) помещение. Оказать ему помощь: снять и отжать всю одежду, по возможности переодеть в сухую одежду и укутать полиэтиленом (возникнет эффект парника).

Вызвать скорую помощь – 112.

Оказание первой медицинской помощи пострадавшему:

При попадании жидкости в дыхательные пути, пострадавшему необходимо очистить полость рта, уложить его животом на колени так, чтобы голова свисала к земле и, энергично нажимая на грудь и спину, удалить воду из желудка и легких.

Приступить к выполнению искусственного дыхания.

Немедленно вызвать скорую медицинскую помощь.

Время безопасного пребывания человека в воде:

При температуре воды 24°C время безопасного пребывания: 7-9 часов.

При температуре воды 5-15°C – от 3,5 часов до 4,5 часов.

Температура воды 2-3°C становится не безопасной для человека через 10-15 мин.

При температуре воды минус 2°C окончание может наступить через 5-8 мин.

*СПб ГКУ «Пожарно-спасательный отряд противопожарной службы Санкт-Петербурга по Петроградскому району Санкт-Петербурга»
Территориальный отдел МЧС по Петроградскому району*

МЕНЯЕТСЯ ДОМ – МЕНЯЮТСЯ ЛЮДИ

Председатели домовых советов включились в адресную программу по текущему ремонту. Кроме задела обвалившейся штукатурки, латания пробитой кровли, в рамках этой программы в подъездах даже меняют старые рамы на стеклопакеты.

Как рассказали нашему корреспонденту в РОО «Самоорганизация граждан Санкт-Петербурга в жилищной сфере», Петроградская сторона – единственный район на сегодняшний день, где налажено такое плотное взаимодействие жителей с управляющими. Понятно, что это организованные в домовые советы собственники смогли пробить до сих пор не пробиваемую стену.

– Я знакома с жилищно-коммунальным хозяйством других районов, – рассказывает председатель домового совета Чкаловский проспект, 9/13, Елена Цветкова, – И нигде нет такой отдачи от работы ГУЖА, от которых мы зависим в вопросах капитального и текущего ремонта. Года не прошло, как создан домовый совет, у нас уже сделан капитальный ремонт кровли и фасада. Теперь мы подали заявку на текущий ремонт. И нам обещали предоставить в срок все документы – дефектную ведомость, смету, нам с собственниками останется только обсудить затраты и принять решение.

В «Самоорганизации граждан» пояснили, что благодаря тому, что собственники объединены, удалось наладить совместный контроль общественности и администрации района за расходованием управляющими компаниями средств целевого назначения. Ведь например на текущий ремонт с помощью розовых квитанций собирается по 5.08 рублей с квадратного метра. Обычно эти средства идут куда угодно, только не на текущий ремонт, или вообще оседают в чужих карманах. Домовые советы изменили ситуацию на Петроградской стороне. И жители домов, где советы созданы, получили возможность не только латать то, что развалилось.

Во многих домах старые окна уже заменены на стеклопакеты. Например, в доме №6 по Офицерскому переулку или в доме №3 по Ропшинской улице.

Председатель домового совета на Ропшинской улице, 3, Илья Питеркин поделился:

– Только поменяли окна... Я спускался по лестнице и заметил двух женщин на площадке. Они раньше все о проблемах судачили, а сейчас спорят, сколько цветов должны стоять на подоконниках на лестнице, какие будут выглядеть красивее... Меняется дом – меняются люди.

В ГУЖА Петроградского района предупреждают, что заявки на включение в программу капитального ремонта принимаются от домовых советов до 15 ноября.



ЗИМА И ДОРОГИ

За 11 месяцев 2013 года на территории Петроградского района произошло 7408 дорожно-транспортных происшествий. Из них в 276 ДТП пострадали люди. Погибли 12 человек. 330 человек получили ранения различной степени тяжести. 71% ДТП произошли по вине водителей. Основные нарушения ПДД, которые обычно приводят к дорожно-транспортным происшествиям это несоответствие скорости конкретным дорожным условиям, несоблюдение очередности проезда, нарушение правил перестроения и нарушение требований сигналов светофора выезд на сторону дороги, предназначенную для встречного движения.

Наступила зима. Что такое зима в Санкт-Петербурге знает каждый житель

нашего города. Это постоянные оттепели, сменяющиеся по морозом, то снегопадами. Если утром идет снег, то к вечеру он вполне может превратиться в дождь, а ночью ударить мороз и образуется наледь. Дорожные службы не успевают справляться с уборкой проезжих частей, и из-за этого по краям дороги постепенно вырастают сугробы, дорога сужается. На дорогах постоянно то снежный накат, то гололед. Поэтому советуем всем водителям «переобуть» свои автомобили в зимнюю резину. Зима требует от водителей повышенного внимания на дороге. Даже опытным водителям, подчас бывает трудно справиться с управлением транспортного средства, правильно выбрать скоростной режим. Статистика

показывает, что в зимние месяцы количество и тяжесть ДТП резко возрастает, и основными причинами аварий являются не соответствие скорости конкретным дорожным условиям, не соблюдение дистанции и бокового интервала.

Тот, кто за рулем уже не первый год, знает, что зимой у владельцев автомобилей возникает множество проблем. Поэтому мы советуем начинающим автомобилистам на зиму, по возможности, поставить свои автомобили на стоянку. При этом не надо забывать, что ваша машина не должна мешать уборке улиц. Транспортные средства и другие механизмы не должны воспрепятствовать уборочным и ремонтным работам. Хранение личного автотранспорта и иных

средств передвижения разрешается на дворовых и внутриквартальных территориях в отведенных для них местах стоянок с обязательной своевременной уборкой этих мест, содержание служебного и грузового частного автотранспорта в гаражах и на автостоянках, не допуская их хранения на дворовых и внутриквартальных территориях.

В связи с наступающим Новым годом, хочется поздравить водителей и пожелать им удачи на дорогах, быть предельно внимательными, соблюдать предписываемый дорожными знаками скоростной режим и тогда зима не огорчит дорожными неприятностями.

ГИБДД Петроградского района



ПРАЗДНИКИ ФЕВРАЛЯ

Февраль (снежень, лютый, бокогрей) – февраль у римлян был последним месяцем в году и назван по имени Фебра, древнеиталийского бога, которому был посвящен. Коренными славяно-русскими названиями этого месяца были: «снежень», вероятно – от снежного времени. В Малороссии с XV в., по подражанию полякам, месяц февраль стал называться «лютым»; поселяне же северных и средних губерний русских понине зовут его «бокогреем», так как тогда скот выходит из хлевов и обогревает бока на солнышке, да и сами хозяева, отогрели бока у печки.

- Если ночью иней обметает деревья да столбы, то днем уже снега не выпадет.
- Февраль холодный и сухой – август жаркий.
- Если февраль будет дождливый, то такими же можно ожидать весны и лета.
- Теплый февраль обманет и принесет холодную весну с заморозками.
- 15 февраля – Сретение – зима с весной встречается впервые. Если с вечера в канун Сретения небо будет звездным, то весна придет позже, чем обычно. А оттепель на Сретение предвещает «худую и гнилую весну».
- Начало февраля погожее – весну жди раннюю, пригожую.
- Снег прилипает к деревьям – к теплу.

2 февраля – День Воинской Славы России. День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве (1943 год)

8 февраля – День Российской науки

10 февраля – День памяти А.С. Пушкина

14 февраля – День Святого Валентина

15 февраля – День памяти воинов-интернационалистов

17 февраля – День спонтанного проявления доброты

21 февраля – Международный день родного языка

23 февраля – День защитника Отечества.

23 февраля – День воинской Славы России. День победы Красной Армии над кайзеровскими войсками Германии (1918 год)

24 февраля – Встреча Масленицы. Начало масленичной недели



МАСЛЕНИЧНАЯ НЕДЕЛЯ

ПОДРОБНОСТИ

о 7 днях масленичной недели

Каждому дню масленичной недели дано было свое имя:

- Понедельник – Встреча;
- Вторник – Заигрыши;
- Среда – Лакомка;
- Четверг – Разгул;
- Пятница – Тещины вечерни;
- Суббота – Золовкины посиделки;
- Воскресенье – Прощеный день.

Первый день – Встреча.

Зажиточный люд начинал встречу Масленицы посещением родных. С утра свекор со свекровью отправляли невестку на день к отцу и матери, а вечером сами приходили к сватам в гости. Тут за круглой чаркой и устанавливалось, когда и где проводить время, кого звать в гости, когда кататься по улицам.

К первому дню Масленицы устраивали горы, висящие качели, балаганы для скоморохов, столы со сладостями. Не кататься с гор и на качелях, не потешаться над скоморохами значило в старину – жить в горькой беде, а на старости лет лежать на смертном одре, сидеть калекой без ноги.

Второй день – Заигрыши.

Во вторник начинались безудержные, веселые и разудальные игры, катания, забавы. Все масленичные забавы и потехи клонились, по сути дела, к сватовству, чтобы после Великого поста играть на Красной горке свадьбу. Гостей принимали-встречали у ворот, у крыльца. После угощения отпускали покататься на горы, где братцы высматривали невест, а сестрицы поглядывали украдкой на суженых.

Третий день – Лакомка.

На Лакомку тещи принимали зятьев к блинам, а для забавы зятьев созывали всех родных. А по вечерам пели песни про заботливую тещу, угощающую зятя блинами; разыгрывали фарсы с наряженным медведем про то, как теща для зятя блины пекла, как у тещи головушка болит, как зятек-то теще спасибо сказал.

Считалось, что в Масленицу, а особенно на Лакомку, нужно есть столько, сколько душе угодно, или, как говорили в народе, «сколько раз собака хвостом махнет».

Четвертый день – Разгул.

В четверг начинался широкий разгул: катание по улицам, кулачные бои и разные обряды. Например, крепили

к огромным саням столб, привязывали на него колесо, а на колесо сажали мужика – ба-лагура и затейника с вином и калачами, а след за этим «поездом» с песнями тянулся народ. А еще начинали чучело Масленицы возить и колядовать: наряженные детишки ходили от дома к дому и пели: «Трынцы-Брынцы, пеките блинцы!», выпрашивая таким образом себе угощение на праздничный вечер.

Пятый день – Тещины вечерни.

Не успели тещи в среду накормить зятьев блинами, как уж теперь зятя приглашают их к себе в гости! Ведь в пятницу, на тещины вечерки, зятя угощали матерей своих жен блинами да сладостями. Поэтому и говорили, что «у тещи зятек – любимый сынок».

Шестой день – Золовкины посиделки.

В субботу, на золовкины посиделки (золовка – сестра мужа) молодая невестка приглашала родных мужа к себе в гости. Новобрачная невестка должна была одарить своих золовок подарками. Ин-тересно, что само слово «золовка», как считалось, происходит от слова «зло», так как сестры мужа относились к невестке («пришедшей невесте откуда») недоброжелательно и настороженно – вспомним, хотя бы русские народные сказки.

Седьмой день – Прощеное воскресенье.

В последний день Масленицы все друг у друга просили прощения, новобрачные ездили по своим родным, одаривали тещу и тещу, сватов и друзей за свадебные подарки. Ездили также одаривать кума с кумой: считалось, что самый почетный подарок для кума – полотенце, для кумы – кусок мыла.

В воскресенье сжигали чучело, как символ зимы, которая закончилась. А пепел развеивали над полями – «на богатый урожай». Вечером между родными и близкими происходило Прощение: дети кланялись в ноги своим родителям и просили прощения, после них приходили все близкие и родные. Все просят друг у друга прощения, освобождаясь от грехов перед Великим постом. Кланяются в ноги. А в ответ слышат знакомое: «Бог простит». Уходит Масленица, а вместе с ней и зима. Уходит под звук капли. Весна вступает в свои права. Таким образом люди освобождались от старых обид, накопленных за год, и встречали новый год с чистым сердцем и легкой душой.

Уважаемые пенсионеры Петроградского района!

Социально-досуговое отделение граждан пожилого возраста КЦСОН Петроградского района приглашает Вас на новую учебную программу «ФЛОРА».

Вас познакомят с различными видами местных растений пригодных для употребления в пищу, научат готовить новые необыкновенно вкусные блюда, познакомят с народным дизайном, научат рисованию на бересте, изготовлению панно, флористике.

Мы также ждем наших пенсионеров на постоянно действующие программы и курсы; компьютерного образования, бальных танцев, скандинавской ходьбы, разговорного английского языка, оздоровительной физкультуры, пения, кройки и шитья. Мы ждем вас на встречи с писателями журнала «АВРОРА», выставки художников Петербурга.

Все наши программы работают бесплатно.

Ждем Вас по адресу:

Чкаловский проспект дом 30, социально-досуговое отделение граждан пожилого возраста КЦСОН.

Справки по тел: 234-9600.

ЭЛЕКТРОПРИБОРЫ ОПАСНЫ

С наступлением холодов начинается активное использование населением электрических и теплогенерирующих устройств. Традиционно в данный период времени основное количество пожаров происходит по электрическим причинам.

Требованиями пожарной безопасности установлены определенные правила при устройстве и эксплуатации электротехнических и теплогенерирующих устройств, соблюдения которых позволяет максимально обезопасить себя от риска возникновения пожара. Следите за исправностью электрических сетей. Если в Вашей квартире ветхая электропроводка, повреждены розетки, патроны, выключатели, обязательно вызовите электрика. Для защиты электросети от коротких замыканий и перегрузок применяйте предохранители только заводского изготовления. Не оставляйте включенные электрические приборы без присмотра или на попечении малолетних детей.

Помните: располагать электрокамины, электрорефлекторы и прочие электронагревательные приборы возле мебели, занавесок и других горючих предметов крайне опасно. Уходя из дома, выключайте электроприборы. Будьте осторожны при пользовании газовыми приборами. Не применяйте газовые плиты для обогрева помещений. Помните, что сушить белье над газовой плитой опасно – оно может загореться. При пользовании предметами бытовой химии соблюдайте осторожность. Большая их часть огнеопасна. Оставляя малолетних детей в квартире одни, прячьте спички в недоступных местах. Любые игры детей с огнем должны немедленно пресекаться.

Не курите в постели! Именно по этой причине чаще всего происходят пожары и гибнут люди.

Проблема бытовых пожаров и гибели людей при пожарах стоит сегодня как никогда остро. 77% всех пожаров происходит именно в жилом секторе. Материальные потери погорельцев оцениваются миллионами рублей, из строя выведены сотни квадратных метров жилья, не говоря уже о гибели и травматизме людей при пожаре.

Статистика ОНД Петроградского района по погибшим и пострадавшим за истекший период 2014 года

На территории Петроградского района произошло 5 пожаров. За аналогичный период (АП) 2013 года – 4 пожара. Травмировано людей в 2014 году 1 человек, в АП 2013 года – 0. Гибель людей за истекший период 2014 года 0 человек, в АП 2013 года – 0 человек.

В завершении хотелось бы вновь остановиться на вопросе вызова пожарных подразделений. Продолжают встречаться случаи, когда граждане в случае пожара не могут дозвониться до пожарного из-за незнания правил набора номера. В случае пожара или появления дыма, немедленно позвоните по телефону «01», указав точный адрес.

До прибытия пожарной охраны примите меры к эвакуации людей и имущества, приступите к тушению имеющимися средствами (водой, песком, огнетушителем.) Огонь нужно накрывать, а не сбивать одеялом или другой плотной тканью. В случае загорания изоляции электропроводов необходимо сначала отключить сеть, а затем приступить к тушению. Не бойтесь вызывать пожарных, даже если Вы уверены в собственных силах.

ОНД Петроградского района
по Санкт-Петербургу



Красуйся, град Петров, и стой
Неколебимо как Россия,
Да умирится же с тобой
И побежденная стихия;
Вражду и плен старинный свой
Пусть волны финские забудут
И тщетной злобою не будут
Тревожить вечный сон Петра!

Александр Пушкин